
 

 

ABSTRAKT: PROBLEMATIKA PŘEVODNÍCH CEN 
 

Převodní ceny se v oblasti daňového prostředí jak na poli mezinárodním, tak i České 

republiky staly jedním z nejdůležitějších témat v daňovém plánování. V dnešní době, kdy 

sdružené podniky používají nejmodernější technologie, které jim jsou nápomocny v jejich 

obchodních činnostech a napomáhají vytvářet složité daňové struktury, které jim zajišťují 

co možná nejvýhodnější zdanění, za účelem dosažení co možná nejvyššího zisku, stojí proti 

nim, dnes již velmi dobře vybavené statní daňové správy, které mají naopak za cíl nastavit 

co možná nejpreciznější kontrolní systémy, tak aby nedocházelo k přelévání zisků 

z jednoho státu do druhého. Při využití technologií je pro daňové poplatníky podstatně 

jednodušší plánovat nadnárodní transakce a komunikovat ve svém interním komunikačním 

systému, ale na druhou stranu informační technologie nesmírně pomohly jednotlivým 

daňovým správám ve výměně zkušeností, informací či postupů. Daňové správy spolu 

dokáží, zejména v rámci Evropské unie velmi dobře komunikovat a vyměňovat si 

zkušenosti a informace. 

Pro daňové správy je absolutní prioritou mít dobře nastaven systém pro stanovení pravidel 

pro převodní ceny, který je postaven na principu tržního odstupu. V podmínkách české 

jurisdikce je možno konstatovat, že se jedná o použití cen obvyklých pro účely stanovení 

základu daně z příjmu, tak jak je definováno v českých daňových zákonech. Na druhou 

stranu i pro daňové poplatníky jsou absolutní nutností precizně zpracované příslušné právní 

předpisy, tak aby bylo podle nich možno velmi jednoduše postupovat a zároveň se 

nedopouštět jednání v rozporu s daňovými předpisy.  

Tato práce si dala za cíl krátkého exkurzu do teorie převodních cen. Dále se věnuje metodám 

stanovení převodních cen. Zvláštní důraz pak klade na seznámení se s dokumentací 

k převodním cenám, včetně popisu znaleckého posudku, který je součástí dokumentace a 

stává se tak při posuzování převodních cen důležitou přílohou, která je velmi nápomocná 

daňovým subjektům při jejich prosazování způsobu tvorby ceny, která povede k rozdělení 

příjmů a výdajů mezi spojenými osobami. V neposlední řadě se zabývá právní úpravou 

v České republice a mezinárodní jurisdikcí a současnou judikaturou Nejvyššího správního 

soudu České republiky a též judikaturou Soudního dvora Evropské unie.   



 

Cílem práce, po jejím prostudování, je uvedení do problematiky převodních cen 

s přihlédnutím k jejímu řešení v praxi a načerpání základních znalostí, se kterými je možno 

nadále pracovat v oblasti daňového práva, daňového plánování a finančního řízení 

společností. 
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